
Algemene Ledenvergadering Dorpsbelangen 

Op vrijdag 22 maart 2023 nodigt vereniging van Dorpsbelangen 

Ternaard haar leden uit voor de algemene ledenvergadering 

Aanvang 20:00 uur in Dorpshuis Tunawerth 

 

1. Welkom/opening 
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkomen. In 
het bijzonder gemeenteraadsleden Mark de Boer namens SIN en Geertje Schoorstra 
namens CDA. Dorpencoördinator Ina Witteveen kon helaas niet aanwezig zijn. De 
voorzitter doet een kort voorstelrondje van het bestuur. 
Deze avond waren 26 leden aanwezigen.  
Met kennisgeving afwezig Fedde Jacobs en Bote-Sape Schoorstra. 

 
2. Mededelingen 

- EHBO reanimatie avond word georganiseerd op 17 april. Geïnteresseerden 
kunnen zich hier voor opgeven bij Martinus Hannema 

- Algemene activiteiten kalender. Organiseer je een activiteit geef het door zodat 
we deze op de online kalender kunnen zetten en tevens wordt de agenda ook in 
de dorpskrant gepresenteerd. Mailen of appen 
 

3. Notulen jaarvergadering 2022 
De notulen van jaarvergadering 2022 zijn gepubliceerd in de dorpskrant editie April 
2023. De notulen zijn akkoord.  
Ter tafel: Wenselijk om deze voor de jaarvergadering op ternaard.nu te zetten zodat 
de leden dit nog kunnen doorlezen. 
 

4. Jaarverslag dorpsbelang 2023 
Jaarverslag van dorpsbelang 2022-2023 wordt voorgelezen door Lieuwkje. En wordt 
in de dorpskrant van juni 2024 gepubliceerd. 
 
Januari: 
letter-puzzeltocht 
We begonnen het jaar met de puzzeloptocht. Deze puzzeltocht was ook dit jaar weer 
geslaagd aan de reacties van de deelnemers te horen! De tocht ging dwars door 
Ternaard en de speurders kwamen langs plekjes waar je normaal gesproken niet 
dagelijks langsloopt. De oplossing, de zin die je kon maken nadat je de 21 letters in de 
goede volgorde had gezet is; doe wat je gelukkig maakt. En de oplossing van de 
rebussen; 1. Ik heb je laatst in het bos zien staan. 2. Lichtjes in de bomen. 3. Kerstmis 
is gekomen. Uit alle goede inzendingen is een prijswinnaar geloot. Sijbe en Sjoerd 
Vlasman (met de hulp van Fopkje en Jan. Ze hebben een lekkernijenpakket 
gewonnen.  
 
Jaarlijkse inzamelingsactie kerstbomen 
Er zijn weer veel kerstbomen verzameld! Naast een waardebon van € 0,50 voor elk 
ingeleverde kerstboom was er ook een prijs ter waarde van € 25,00 te winnen. 
Deze prijs is gewonnen door Sybrand Ferwerda en Alianne Boonstra. Nogmaals van 
harte gefeliciteerd. 
Februari 



Bezoek wethouder 13 februari 
Maandag 13 februari heeft wethouder Aant Jelle Soepboer en dorpen coördinator 
Ina Witteveen een werkbezoek gebracht aan Ternaard. Samen met het bestuur van 
het dorpsbelang hebben we een rondje dorp gedaan. Na het rondje dorp hebben we 
in het dorpshuis onder genot van een bakje koffie een gesprek gehad met de 
wethouder. De onderwerpen die toen aan bod gekomen waren: 
- Het opknappen van de Hoeke, 
- Zout strooien in het dorp 
- Geluidsoverlast van een aantal bewoners van de Spiker, 
- Woonopgave Noard-east Fryslân 
- Verkeersveiligheid Nesserwei/Tsjerkestrjitte en Stationswei/Holwerterdyk. 
 
Maart 
De Himmeldagen 
Op vrijdag 24 maart en zaterdag 25 maart heeft het dorpsbelang De Ternaarder 
himmeldagen georganiseerd. Iedereen kon tussen 09.30 uur en 11.00 uur 
vuilniszakken, grijpers, handschoenen en hesjes ophalen bij het dorpshuis en een 
stukje Ternaard schoonmaken. Op woensdag 22 maart werden De Ternaarder 
himmeldagen afgetrapt door kinderen van de basisschool ’t Harspit. Voorafgaand aan 
het zwerfvuil prikken gaf Anna Dotinga van de gemeente Noardeast-Fryslan een 
gastles over zwerfvuil, wat is het, hoe komt het en hoe kunnen we het 
voorkomen. Na deze les gingen de kinderen naar buiten om rondom school te zoeken 
naar zwerfvuil. Ondanks dat het niet heel mooi weer was, hebben de kinderen erg 
goed hun best gedaan! Donderdagmiddag 23 maart had kinderopvang De Spiker een 
schoonmaak uurtje georganiseerd. Na een beker ranja en een koekje gingen 20 
kinderen zwerfvuil opruimen o.a. rondom de Spiker. 
 
April 
Reanimatiecursus 
Donderdag 20 april werd er in het dorpshuis weer een reanimatiecursus gegeven 
door de E.H.B.O.-vereniging uit Ferwerd. 7 deelnemers hebben de cursus gevolgd. 
 
Koningsdag 
Deze keer werd er de vlag gehesen door 2 “bekende ”Ternaarders”; Lolke en Aaltje 
Smit, waarna onder leiding van Euphonie het Wilhelmus werd gezonden Hierna zijn 
we naar het Dorpshuis gegaan voor een bakje koffie en stuk oranje taart en konden 
de kinderen knutselen. ‘s Middags waren er op het terrein bij  v.v. Ternaard diverse 
festiviteiten georganiseerd. waaronder een kinderbingo en klaverjassen. 
 
Mei 
Dodenherdenking 2023 
Op 4 mei 2023 verzamelden belangstellenden, zich bij het Groene Hart en ging men 
vandaar lopend naar het monument. Na de 2 minuten stilte en het spelen van het 
Wilhelmus werden er een krans, namens de gemeente Noard-east Fryslân, en een 
bloemstuk (dorpsbelang) bij het monument geplaatst. Hierna werd er bij graf van 
Albertus Nauta en bij de graven van de vijf omgekomen vliegeniers bloemen gelegd. 
Aansluitend werden in de kerk de namen van de personengenoemd die in de 
kerkramen gebrand zijn en hield wethouder Pieter Braaksma een rede. 
 
 
 
Presentatie de dijkversterking 



Woensdag 31 mei hebben wij een presentatie gehad over de dijkversterking. 1Dyk is 
een samenwerking tussen Wetterskip Fryslân, provincie Fryslân, Rijkswaterstaat, 
gemeente Noardeast-Fryslân, gemeente Waadhoeke en landbouw- en terrein 
beherende organisaties. De komende jaren werkt 1DYK aan het verbeteren van de 
dijk tussen Koehool en Lauwersmeer. Dyk1 combineert de dijkversterking waar 
mogelijk met het verbeteren van het landschap en de natuur, samen met de 
omgeving. Situatie: De buitenkant van dit deel van de dijk (zeezijde) is bekleed met 
steen, asfalt en gras. Bij ‘t Skoar en Wierum liggen kleine kwelders. Elders staat het 
water tot aan de dijk. Over de gehele lengte zijn gedeelten van de buitendijkse 
bekleding afgekeurd. Ten oosten van ’t Skoar zijn ook de hoogte en de stabiliteit van 
de dijk onvoldoende. Voorkeur: Er is hier gekozen om de afgekeurde delen van 
de steenbekleding en asfaltbekleding te vervangen doorvergelijkbare materialen. Om 
het gras aan de bovenzijde op het buitentalud beter te beschermen tegen erosie, 
vervangen we de grasbekleding door open steenasfalt (OSA). Daaroverheen brengen 
we een laag grond en gras aan. Zo behoudt de dijk zijn deels groene uitstraling 
 
Juni 
Speeltuin Riedhûsstrjitte 
Dorpsbelang Ternaard is medio Maart benaderd doorenkele omwoners van onze 
speeltuin te Riedhûsstrjitte in verband met overlast. We hebben deze meldingen 
besproken met de gemeentelijke boa die hier vaker langs is gegaan en verder heeft 
de gemeente ook een bordje opgehangen bij de speeltuin met hierop de “spelregels” 
van de speeltuin. 
 
Dorpsfeest 
Van 8 t/m 11 juni hebben we een zeer geslaagd dorpsfeest gehad. Voor oud en jong 
was er wat te beleven! 
 
Aftreden Ellen Tabak 
Na heel veel jaren inzet als bestuurslid van het dorpsbelang is Ellen Tabak voor de 
zomer afgetreden. Al vanaf 2011 maakte Ellen deel uit van het bestuur. Eerst als 
voorzitter en later de functie penningmeester. Wij willen Ellen nogmaals ontzettend 
bedanken voor de inzet voor het dorp! Ellen blijft voorlopig betrokken bij het 
dorpsbelang. Ze blijft zitten in de werkgroep van de gaswinning Ternaard Martinus 
Hannema heeft de functiepenningmeester overgenomen. 
 
Juli 
Lancering nieuwe website 
Sinds 1 juli is de website vernieuwd, deze zal verder worden opgebouwd en gevuld 
met alle info over ons Dorp. 
 
September 
Activiteiten kalender Ternaard 
Er worden door verschillende verenigingen activiteitengeorganiseerd. Om deze 
activiteiten voor iedereenoverzichtelijker zullen deze worden geplaatst op onze 
website. 
 
Opknapbeurt bankje kerk 
Het Bankje dat bij kerk staat was aan een opknap beurt toe. Dit is uitgevoerd door 
Jan Schoorstra en kan weer een hele periode mee 
 
November 



Bijeenkomst inwoners en verenigingen Werkgroep gebouwen 
Na een korte opening verzorgt Jan Yde van der Kooi een presentatie waarin werd 
teruggeblikt op waar de werkgroep de afgelopen periode mee bezig is geweest en 
welke plannen er waren voor de toekomst: van 7 locaties naar 1 locatie voor alle 
verenigingsactiviteiten in het dorp. Er werd een schets getoond van hoe het er 
mogelijk uit zou kunnen zien. De schets was gemaakt door de gemeente Noardeast-
Fryslân. Na deze presentatie werden de deelnemers verdeeld en groepen waarna er 
aan de hand van een vragenlijst feedback kon worden gegeven op dit plan en welke 
Ideeën het dorp hierover had. Het was een levendige avond met mooie discussies 
waar uiteindelijk bleek dat iedereen op zijn manier positief tegenover het plant 
stond. Het volledige verslag van deze avond staat in de dorpskrant van december 
2023. 
 
Update speeltuin 
Het aanvragen van de subsidies is in volle gang. Dit is een traag en lang proces wat 
veel geduld vraagt Op dit moment hebben wij toezeggingen gekregen van de: 
Gemeente: €15.000,- Rabobank: €5000,- Rabobank Club support: €575,89,- 
Het Iepen Mienskipfûnds €20.029, - (toezegging via Doarpswurk, definitieve moet 
nog volgen) 
 
Intocht sinterklaas 
Op zaterdag 25 november kwam sinterklaas met zijn zwarte pieten weer aan in ons 
dorp. Met behulp van de brandweer kon sinterklaas gelukkig met droge voeten een 
rondje door het dorp. Daarna was er nog een geslaagd feestje voor alle kinderen van 
Ternaard e.o. in het dorpshuis. 
 
December 
Lichtjes tocht 
Dorpsbelang Ternaard organiseerde vrijdagavond 15 december een Lichtjestocht 
door Ternaard. Kinderen tot 13 jaar gingen met hun versierde fiets, step, skelter ed. 
een rondje door het dorp. Rond de 50 kinderen verzamelden zich om 18:25 uur 
achter het dorpshuis voor de versierde lichtoptocht van rond de 2 kilometer. Na de 
begeleide optocht kregen alle deelnemers een beker warme chocolade en koekje in 
het dorpshuis aangeboden. Wij vonden het een geslaagde tocht en hopen volgend 
jaar weer een lichtjes tocht te kunnen organiseren. 

   
Ter tafel vanuit de zaal: 
- Rondje eendenkooi kan dat ook worden gerealiseerd? Meegenomen in de mee 

koppel kansen maar helaas niet mogelijk omdat de pachter van de eendenkooi 
het niet wil.   

- Camera Batavia komt deze er wel? Helaas niet, de begroting klopte niet met wat 
het uiteindelijk moest kosten. Misschien met de dijkversterking nog wat anders 
mogelijk? 

 
 
 
 
 
 
 

 
5. Jaarverslagen stichtingen/verenigingen 



Dorpshuis 
Het bestuur kon zelf niet aanwezig zijn. Het jaarverslag van het Dorpshuis wordt 
voorgelezen door Kim Waterval 
 
Encoter & stichting windmolens 
Jan Miedema leest het jaarverslag van Encoter voor. V/d Lught verteld over hoe de 
stichting windmolens ervoor staan. (zie jaarverslag dorpskrant) april 2023 
 
Werkgroep gebouwen presentatie over hoe het ervoor staat door Jan Yde v/d Kooi. 
 

6. Financieel verslag 
Martinus doet een kort verslag over het financieel verslag. Vanuit de zaal is alles 
duidelijk er komen geen op- of aanmerkingen. De kascontrole is gedaan door Rinske 
Boonstra en Wendelien van de Berg. Wendelien gaf Ellen en Martinus het 
compliment dat de administratie er keurig uitzag. 
 
Rinske heeft nu 2 keer de kascontrole gedaan, voor haar is een nieuwe kandidaat 
nodig. Thea v/d Kooi uit de zaal geeft aan dit voor volgend jaar wel te willen doen. 
Rinske bedankt.  

 
7. Samenstelling bestuur  

Bert Bakker - Voorzitter (sinds 2021) 
Martinus Hannema – Penningmeester (sinds 2021) 
Kim Waterval (sinds 2022) 
Lieuwkje Botma kenbaar gemaakt + 2 jaar – 2025 (ledenvergadering) 
Eelco Duurken kenbaar gemaakt + 2 jaar – 2025 (ledenvergadering) 

  
8. Bedankjes  

Alle vrijwilligers worden bedankt door Lieuwkje en Eelco.  
 

9. Rondvraag 
Mr. Bos: Hoe komt het met de woningbouw in het dorp? Er is toch vraag naar 
koopwoningen en nieuwbouw? 
Mogelijk om doorleefwoningen te creëren bij de spiker? 60+ woningen 
Siebe Hoekstra: Holwerterdijk en tsjerkestrjitte ligt er slecht bij, word hier wat aan 
gedaan? Via de provincie en de stoepen hoort bij de gemeente, die moet ook 
aangepakt worden.  
Henk Boltjes: Heeft Toek het stukje perceel tegenover hen gekocht? Geen duidelijk 
antwoord op. 
Vraag naar huurwoningen en betaalbare starterswoningen voor de jeugd. 
Enquête over woningtekort via dorpen coördinator naar dorpsbelang mailen zodat 
wij ervoor kunnen zorgen dat de enquête door de juiste mensen ingevuld kan 
worden.  

 
10. Sluiting  

De voorzitter bedankt alle aanwezigen. Alle aanwezigen hebben 2 

consumptiebonnen gekregen en kunnen nog een consumptie nuttigen aan de bar.  

 
 


